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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Katrin Ebner-Steiner AfD

vom 17.02.2020

- mit Drucklegung -

Bauarbeiten im Ankerzentrum Stephansposching

Bei mehreren Vorfällen wurde bekannt, dass die Sicherheitslage im ANKER-Zentrum
Stephansposching für Bewohnerinnen und Bewohner sowie für das Dienst- und Wachpersonal
nicht ausreichend gewährleistet ist. In der Antwort der Staatsregierung vom 13.08.2020 auf
meine Anfrage "Ausschreitungen im ANKER-Zentrum Stephansposching und Übergriffe auf
die Bevölkerung in Plattling" wurde mitgeteilt, dass auf dem Gelände der ANKER-Dependance
in Stephansposching die Installation einer Videoüberwachungsanlage geplant sei. Bei einem
Besuch vor Ort wurde mir auf meine Sorge um die dort untergebrachten Frauen bedeutet, dass in
kürze bauliche Maßnahmen zu ihrem Schutz umgesetzt würden. 

Ich frage die Staatsregierung:

1. Welche baulichen Maßnahmen wurden seit August letzten Jahres im ANKER-Zentrum
Stephansposching begonnen und abgeschlossen? (Bitte einzeln aufführen und Zielsetzung
erläutern)

2. Welche Kosten entstanden durch die Baumaßnahmen?

3.1. Sind mittlerweile die auf dem Gelände untergebrachten Frauen räumlich von den dort
wohnenden Männern getrennt? 

3.2. Gibt es einen sicheren Bereich, den nur Frauen betreten dürfen?  (Bitte die Größe des
Bereichs und die Sicherheitsmaßnahmen hierführ angeben)

3.3. Ist dieser Bereich auch für männliches Dienstpersonal gesperrt?

4. Inwieweit ist auf dem gesamten Gelände die Sicherheit von Frauen gewährleistet? (Bitte
erläutern, welches Schutzkonzept existiert)

5. Gibt es mittlerweile eine Videoüberwachung auf dem Gelände? (Welche Bereiche deckt sie ab)
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6.1. Gab es seit Bestehen der Einrichtung Vorfälle von körperlicher oder sexueller Gewalt, die
innerhalb und außerhalb des Geländes auf Bewohner und Dienst- und Wachpersonal ausgeübt
wurde? (Bitte Vorfälle im Detail schildern)

6.2. Wurden seit Bestehen der Einrichtung Drogendelikte bekannt? (Bitte auf Vorfälle
innerhalb und außerhalb des Geländes eingehen und Täter nach Bewohnern und Dienst- und
Wachpersonal aufschlüsseln)

6.3. Welche weiteren Delikte wurden seit Bestehen der Einrichtung zur Anzeige gebracht? (Bitte
auf Vorfälle innerhalb und außerhalb des Geländes eingehen und Täter nach Bewohnern und
Dienst- und Wachpersonal aufschlüsseln)

7.1. Aus welchen Herkunftsstaaten stammten die Bewohner zum Stichtag 15.02.2020 im ANKER-
Zentrum vertreten? (Bitte nach Herkunftsstaaten sowie nach Männern und Frauen aufschlüsseln)

7.2. Welche Staatsangehörigkeiten besaß das eingesetzte Wachpersonal zum Stichtag
15.02.2020? (Bitte nach Staatsangehörigkeiten sowie nach Männern und Frauen aufschlüsseln)
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